

Отзыв

на автореферат диссертации Григорьева В.Ю. «**Формирование механизма консолидации экономических интересов субъектов хозяйствования для развития регионального предпринимательства**», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Выполненная Григорьевым В.Ю. диссертационная работа посвящена весьма актуальной теме, связанной с необходимостью осуществления кардинальных трансформаций в деятельности экономических субъектов регионального предпринимательства в соответствии с потребностями новых реалий функционирования национальной экономики в условиях ограничений.

Автором аргументировано обосновывается представление о том, что роль консолидации экономических интересов субъектов хозяйствования для развития регионального предпринимательства в условиях экономических санкций, необходимости решения проблемы импортозамещения весьма значительна и объективно требует мощной государственной прямой и косвенной поддержки.

Кроме того, в работе акцентируется внимание на проблемах организации управления процессами консолидации экономических интересов отраслевых корпораций и участников регионального предпринимательства и предлагаются пути их решения в российской экономике через активизацию интеграционных процессов создания современных корпораций посредством слияний и поглощений в целях эффективной концентрации капитала и улучшения конкурентных преимуществ, трансформации предпринимательских структур, а также активного формирования креативного малого предпринимательства, использующего инновации в управлении бизнес-процессами.

При рассмотрении практики управления взаимоотношениями акторов автором используются методы управления взаимодействием, событийный подход, позволяющий изучить элементы системы управления, на который направлено управляющее воздействие, а также установить степень влияния системы управления на структурные элементы.

Сформулированные в работе выводы, предложения и рекомендации достаточно полно и всесторонне обоснованы, носят логический, завершённый характер, обладают научной и практической значимостью и представляются важными для развития теории и практики предпринимательства. Выводы и предложения могут быть использованы при разработке мероприятий государственного регулирования региональной системы развития предпринимательства в условиях санкционных ограничений.

К отдельным недостаткам можно отнести то, что в автореферате следовало выделить факторы, ограничивающие развитие малого и среднего предпринимательства, а также следствия их действия.

Судя по автореферату, высокий научный уровень диссертационной работы дает основание сделать вывод о том, что диссертация отвечает критериям и требованиям, предъявляемым ВАК РФ к докторским диссертациям, а ее автор Григорьев Владимир Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующий кафедрой управления и планирования социально-экономических процессов
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор, Заслуженный работник
высшей школы РФ



Кузнецов Юрий Викторович

